









தமிழ் மக்கள் ஒன்றுபட்டுப் பரிசீலனாவாதத்தை எதிர்த்துப் போராட வண்பிய மக்கள் போராட்டம், ஒரு குழுவின் நலன் சார்ந்த போராட்டமாக குறுகிப்போனது. மக்கள் மத்தியில் உள்ள சமீக முரண்பாட்டைப் பயன்படுத்தி, குழுவின் குழுவ்ப் போராட்டமாகியது.

மறுபக்கத்தில் பரிசீலனாவாதம் தமிழ் மக்களை முழுவீச்சில் ஓடக்கூடியது. ஆனால் தமிழ் மக்களின் மக்கள் போராட்டம், சிங்கள பரிசீலனாவாதத்தை எதிர்த்து நிற்கும் ஒரு மக்கள் போராட்டமாக உருவாகவில்லை. ஒரு குழு நலன் சார்ந்த போராட்டமாய் சீரழிந்தும், படிப்படியாக மாபியாத் தன்மை பெற்றும் அது பாசிசமாகியது.

தமிழ் சமீகம் ஒன்றுபட்டு எழுந்து நிற்க வண்பும் என்றால், தமிழ் சமீகத்தின் உள்ளான தனது சொந்த முரண்பாடுகளை களறந்து இருக்க வண்பும். இதுதான், ஒன்றுபட்ட மக்கள் தசீயத்தையும், மக்கள் போராட்டத்தையும் உருவாக்கியிருக்கும்.

தமிழ் தசீயத்தின் சொந்தக் குரல் கட்ட இதுதான். மக்கள் அதைத் தான் விரும்பினர். இதனால் தான் அனதைது இயக்கமும் இதை தமது தசீய வலைத்திட்டத்தில் பெயரளவிலாவது குறித்துக் கொள்ள நிர்ப்பந்திக் கப்பட்டனர். இப்படி மக்களை தாம் முரண்பாடுகளைக் களறந்து ஒன்றுபட்டுத் துவதாக காட்டிக் கொண்ட இயக்கங்களின் தசீயம், மக்களின் முதுகிலயே குத்தி ஏமாற்றினர்.



1. தமிழ் என்ற மொழி ஊடான தமிழ் தசீய அடையாளத்தின் கீழ் வாழ்ந்த முஸ்லீம் மக்களை, தமிழ் தசீயத்தின் பெயரில் இயங்கிய குழுக்கள் என்ன செய்தனர்? முஸ்லீம் மற்றும் தமிழ் மக்கள் இடையேயான முரண்பாடுகளை எப்பிடுகின்ற மனநிலை தனர். தமிழ் மொழி என்ற அடையாளம் மட்டும் ஐக்கியத்தை வளர்த்தாரா? அல்லது பிரித்தாரா? இங்கு முஸ்லீம் மக்களையே தமிழ் தசீயத்துக்கு எதிரான எதிரியாக நிறுத்தியது. இதையே மக்கள் போராட்டம் என்று சொல்லுகின்றவர்களை, விவாத அரங்கிலும் நாம் காண்கின்றோம்.

2. எமது போராட்டம் பிரதேசவாத பிளவுகளை ஒழித்துக்கட்டியதா? இல்லை. மாறாக அதை வளர்த்தது. பிரதேசவாத பிளவுகளை ஆழமாக கியது. மக்களை பிளந்து ஐக்கியத்தையே சிதறடித்துள்ளது. இந்த நிலையில் எப்படித் தான் மக்கள் போராட்டம் நடக்கும்.

3. தமிழ் தசீயமே எழுந்து நிற்கும் வண்ணம், அது மக்கள் போராட்டமாக மாற வேண்டும் என்றால், ஓடுக கப்பட்ட அனாதை து மக்களின் கரல்களையும் தசீயம் உள்வாங்க வேண்டும். மக்கள் தமது கருத்துச் சூதந் திரத்தை, சயெல் சூதந் திரத்தை, வாழ்வியல் சூதந் திரத்தை பணும் ஐக்கியத்தை, எமது தசீயம் கொண்டிருந்ததா? இல்லை, எமது போராட்டம் அதை மறுத்தது. மாறாக சர்வாதிகார வடிவங்களில், பாசிச உள்ளடக்கத்தில் இதற்கு பதில் கொடுத்தது. தமிழ் தசீயத்தின் ஆன்மாவோ, குடலுடன் உருவப்பட்டது.

4. மக்கள் போராட்டம் எப்படி சகோதரப் படுகொலைகள் நடத்தும். ஒரு குழுவின் சர்வாதிகாரமே போராட்டமாகியதால், அது பலபத்தாயிரம் தமிழ் மக்களையே கொண்டு குவித்தது. இதுவா மக்கள் போராட்டம்!

5. மக்கள் பரோட்டம் என்பது, மக்கள் தாமதீ ர்மானங்களை எடகுவும், வழிகாட்டவும் கபிய வகையில், தமது சாந்த பரோட்டமாக பரோட்டத்தை வழிநடத்துவர். மாறாக ஒரு குழை தான விரும்பியதை, மக்கள் மலே திணிப்பதா மக்கள் பரோட்டம்.

6. தமிழ் மக்கள் மத்தியில் காணப்பட்ட சாதியத்தைப் பாருங்கள். நாங்கள் தமிழ் மக்கள் என்று கபறிக் கொண்டு, தமிழ் மக்கள் மத்தியில் சாதிய பிளவை வதைத்துக் கொண்டு, எப்படி ஒரு மக்கள் பரோட்டத்தை நடத்த முடியும். நாம் இந்துகள் என்று கபறிக் கொள்ளும் பார்ப்பனியம், தனக்குள் தீண்டத்தகாதவனை உள்ளடக்குவது பரோல் தான இதுவும். இப்படி எமது பரோட்டம் இதகைகளைய மறுத்து, சாதிய பிளவுகளை வளர்க்கின்ற வகையில் தான, அந்த மக்களுக்கு எதிராகவும் சீ ரழிந்தது.

7. தமிழ் மக்களின் பரோட்டம் என்பது தசீயத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டது. இந்த தசீயம் என்பது, தசீயத்தை நிர்மாணம் செய்யும் தசீய பொருளாதார கட்டுமானத்தை அடிப்படையாகக் கொண்டது. இப்படி தசீய பொருளாதாரம் என்பது, தசீய முதலாளிகளை ஆதாரமாகக் கொண்டது. இப்படி தசீய முதலாளித்துவத்தையா, எமது பரோட்டம் உருவாக்கியது? தசீயத்துக்கு எதிரான நிலபிரபுத்துவ, தரகு முதலாளித்துவ கட்டமைப்பை பாதுகாத்துக் கொண்டு, தசீய முதலாளித்துவ கபறுகளை அழித்தொழித்தது. இப்படி இருக்க, இங்கு உழகைகும் வர்க்கத்தின் மலோன ஓடககும்முறை சலல்லிமாளாது. இப்படி பரோட்டம் என்பது மக்களின் வாழ்வை வளப்படுத்துவதற்கு பதில், இதற்கு எதிராகிப் போனது.

8. சக மனிதனின் உழைப்பை சதா சூரண்பித்தின்னும் ஒருவனுக்கும், அதை பறிகொடுத்துவனுக்கும் இடையில் எப்படி ஒன்றுபட்ட பரோட்டம் எழும். இதகைகளைகின்ற பரோட்டம் தான, மக்கள் பரோட்டம்.

